

ОСОБЕННОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО ОБМЕНА ВАЛЮТЫ (НА ПРИМЕРЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ)

В.П. Петров, студент группы 17Б20

Научный руководитель: Соловенко И.С.

*Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского
Томского политехнического университета
652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26*

Сегодня у каждого государства своя национальная валюта. Далекое не все банки и не в каждом городе могут предоставить для обмена ту или иную валюту, в основном они готовы предоставить, более альтернативную валюту, такую, как евро € или доллар \$. Но что делать, если нужны шведские кроны кр или британский фунт £? Благодаря международной торговле и туризму люди всё чаще стали задумываться об обмене валюты, где и по какому курсу можно её поменять. Несомненно, что абсолютно любую валюту можно поменять в столице страны, а также в очень крупных городах, но как быть остальным региональным городам. Для этого мы в качестве примера возьмём Кемеровскую область, поскольку она знаменита своим угольным бассейном и постоянно ведет торговые сделки с другими странами такими как: Китай, Япония, Корея, Казахстан и другие [1], [2]. Следовательно, физическим и юридическим лицам приходится сталкиваться с иностранной валютой.

В Кемеровской области насчитывается порядка 313 отделений «Сбербанка». Сам банк предоставляет операции с такими валютами: Евро, австралийский доллар, американский доллар, фунт стерлингов, датская крона, норвежская крона, сингапурский доллар, канадский доллар, шведская крона, швейцарский франк, японская йена. Именно эта валюта, которую предлагает «Сбербанк», является наиболее конвертируемой в мире. С ней можно ехать в любую страну, разница только в курсе валют [3], [4].

Возникает вопрос, почему именно эти 5 валют наиболее используемые в Кемеровской области в отличие от других? Ведь есть же ещё большое количество различных иностранных валют. Просто не всегда выгодно менять валюту другого государства у нас в стране, поскольку курсы различаются. Но в такие страны можно ехать либо с нашими рублями, либо с американским долларом или евро. Так, например, в Белоруссию гораздо выгоднее и удобнее ехать с русским рублем и там его обменять на белорусский рубль, это возможно сделать прямо на вокзале или же в аэропорту. Если же ехать в Египет гораздо выгоднее брать с собой доллар, затем обменяв его на египетский фунт. Но большинство экспертов сходится на том, что лучше всего с собой брать кредитную карту, если вы собрались отдыхать в крупных городах, так как, вы сможете снять ту наличность в любом банкомате, какая вам понадобится. Но в малых городах будет уже намного сложнее ей воспользоваться, из-за незначительного количества банкоматов. За границу можно также ехать с картой «Сбербанка», деньги с карты можно снять в валюте страны пребывания или в любой конвертируемой валюте. Но это также и опасно, так как уровень мошенничества с банковскими картами продолжает расти.

Сегодня, в том числе и в Кемеровской области, многие пользуются электронными кошельками, такими как WebMoney, Яндекс Деньги, Bitcoin и другие. С них также можно перевести средства на вашу банковскую карту, если вы находитесь за границей. В электронных кошельках можно хранить деньги практически в любой валюте: гривнах, белорусских рублях, юанях и т. д. Вообще электронный кошелек очень удобная вещь, с его помощью можно делать практически все виды денежных операций, начиная от покупки зубной щетки, заканчивая покупками авиабилетов и оплатой штрафов [5], [6]. Кибервалюта была изначально произведена для того, чтобы упростить интернет-торговлю, но в последнее время во многих магазинах, кафе и других сферах обслуживания стали принимать её. Пока никакой значительной выгоды они с этого не имеют, а обуславливается это тем, что они идут в ногу со временем. Из-за этого можно сделать вывод, что электронные деньги на сегодняшний день в основном мода. Но она входит в нашу жизнь и многие на этом зарабатывают, благодаря торгам [7], [8], [9].

В Кемеровской области вы практически не сможете обменять слабо конвертируемую валюту, такую как, например украинская гривна, казахстанский тенге и т. д. Конечно же, некоторые банки предлагают обмен такой валюты, но он не всегда бывает выгоден.

Итак, узнав иностранную валюту, используемую в Кузбассе, сравним курс двух основных валют (USD и EUR) в России. Для этого берем такие города, как Москва, Новосибирск и Кемерово, также сравним наиболее выгодные курсы предоставленные банками в этих городах.

На 04.04.2014 в Москве выгодный курс на USD предоставлял «Росэнергобанк», который составлял «покупка – 35,20 р., продажа – 35,80 р.». В «Росэнергобанке» курс EUR составлял «покупка – 48,50 р., продажа – 49,10 р.». На этот же день в Новосибирске выгодный курс на USD предоставлял «Бинбанк», который составлял «покупка – 35,40 р., продажа – 36,00 р.». В «Бинбанке» курс EUR составлял «покупка – 48,60 р., продажа – 49,30р.». На 04.04.2014 в Кемерово выгодный курс на USD предоставлял «Бинбанк», который составлял «покупка – 34,00 р., продажа – 35,68 р.». В «Бинбанке» курс EUR составлял «покупка – 47,00 р., продажа – 49,10р.» [10], [11], [12].

Как видите, в банках более крупных городов предложение довольно значительно отличается от банков региональных городов на сегодняшний день. Также в больших городах больше возможности обменять менее конвертируемую валюту, за счёт количества банков и их предложений.

В заключении можно сказать, что на сегодняшний день можно обменять абсолютно любую наиболее конвертируемую иностранную валюту в Кемеровской области, но, правда, не по максимально выгодному курсу. Менее конвертируемую валюту намного сложнее обменять, поскольку большинство банков не предоставляют, такой возможности. В Кузбассе довольно большое количество различных банков, предлагающих разные курсы, остаётся только выбрать наиболее выгодные условия для себя.

Литература.

1. Китай покупает кузбасский уголь [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.shahter.net/data/1505/>
2. Кузбасский уголь покупает Корея [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://any.stoboy.ru/blog/context/681>
3. «Сбербанк России» - Кемеровская область [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://sberbank.ru/kemerovo/ru/>
4. «Сбербанк России» - Карты [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://sberbank.ru/kemerovo/ru/person/bank_cards/social/
5. Электронный кошелек [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://doctor-mish.narod.ru/electronni_koshelek.html
6. Электронный кошелёк [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://fulud.ru/Elektronnyu_koshelek.html
7. Кибервалюта бросает вызов традиционной системе платежей [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.banknn.ru/?id=226294>
8. Какая «кибер-валюта» крепче [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://vk-battle.ru/category/brands/cyber-money>
9. Кибервалюта: реальность вымышленного золота [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://aweb.ua/seo-blog/kibervaljuta-realnost-vymyshlennogo-zolota/>
10. Обмен валют и их курсы [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.sravni.ru/valjuty>
11. Курсы валют [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://bank42.ru/?view=courses&city=3842>
12. Курс валют доллара к рублю – выгодный курс обмена валюты [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://kursomer.ru/city>

ПОДДЕЛКА ДЕНЕЖНЫХ ЗНАКОВ

О.О. Петрова, студент группы 17Б10

Научный руководитель: Момот М.В.

Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского

Томского политехнического университета

652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26

История фальшивомонетчества

Фальшивомонетничество – одна из древнейших преступных профессий – как только появились деньги, так тут же появились люди, которые их стали подделывать. Эта идея стара, как и сами деньги. И во все времена и во всех странах людей, занимающихся фальшивомонетничеством, наказывали очень строго:

Англия, XII век – фальшивомонетчика лишали руки,

В Китае заживо закапывали в землю.